

受贿超千万 李达球一审被判15年

吉林省延边朝鲜族自治州中级人民法院10月13日对广西壮族自治区政协原副主席李达球受贿案一审公开宣判,认定李达球犯受贿罪,判处有期徒刑十五年,剥夺政治权利四年,并处没收个人财产人民币二百万元;扣押在案的赃款赃物,待法院判决生效后依法没收,不足部分,继续追缴,上缴国库。

延边朝鲜族自治州中级人民法院经审理查明:2003年至2013年,李达球在担任中共广西壮族自治区贺州市委书记、广西壮族自治区政协副主席期间,利用职务便利,为深圳市锦新明实业有限公司、广西壮族自治区钟山县人民政府原县长谭玉和等十七个单位或个人在企业经营、职务升迁等事项上谋取利益,先后多次收受相关人员给予的财物折合人民币1095万余元。

据新华社



李达球受审(资料图片)

李达球,汉族,1953年10月生,广西昭平人。1973年10月入党,1974年10月参加工作,中央党校函授学院本科班经济管理专业毕业,中央党校在职大学学历,副研究员。其在2013年7月被免职。

李达球案回顾

2013年

7月6日,中纪委宣布李达球被查;

7月13日,中组部有关负责人证实,中央已决定免去其领导职务;

9月,李达球被“双开”,同时被立案侦查并采取强制措施;

2014年

7月底,李达球一案侦查终结后被移送检察院起诉;

8月28日,该案一审在吉林延边中院公开开庭审理。

河南农大一副院长涉嫌诈骗被刑拘

“冒用河南农业大学名义招生诈骗一案”又有新进展,郑州市公安局10月13日发布消息称,经过侦查,河南农业大学经济管理学院副院长杨某和河南中原科技职业学院学校负责人张某涉嫌诈骗被刑拘。

今年开学以来,河南农业大学陆续有数百名持伪造录取通知书的学生前来报到,遭校方拒绝后,10月8日至10日,数百名学生及家长打出了“还我学上”“农大联合诈骗”等标语,围堵河南农大校园。

河南农大随后回应称:这些学生系被一家培训学校冒用与该校经济与管理学院联合办学的名义非法录取,并向公安机关报案。此前11日晚,郑州市公安局称,警方已对涉嫌诈骗的河南思远信息技术职业学院学校负责人牛某及其合伙人刘某(女)依法刑事拘留。

郑州市公安局表示,将对此案严查到底,依法追究涉案人员责任,维护受骗学生权益。据新华社

王儒林:太原三任书记、公安局长出问题全国罕见

昨天的《山西日报》刊登了山西省委书记王儒林调研太原后在座谈会上的讲话全文。他说,到今年8月底,山西省部督、转的自2006年以来的14起涉黑涉恶核查线索无一办结。

王儒林就任一个半月以来调研了吕梁和太原。王儒林指出,太原先后有三任市委书记、连续三任市公安局长出问题,还有多名干部和企业主被调查,这在全国的省会城市中是罕见的。而根本原因还是在于没有从严治党,没有从严治吏,没有履行主体责任。

谈腐败: 三任市委书记出问题

王儒林说,太原先后有三任市委书记、连续三任市公安局长出问题,还有多名干部和企业主被调查,这在全国的省会城市中是罕见的。

太原市,也包括我们山西省为什么会出这么多问题?根本原因还是在于没有从严治党,没有从严治吏,没有履行主体责任。

王儒林强调,要形成反腐败的高压态势。要突出重点领域、关键环节,坚持有案必查,发现一起查处一起,要形成强大的震慑,坚决遏制腐败案件多发高发的势头。此外还要形成狠刹“四风”的高压态势,对于顶风作案、顶风违纪的,要坚决从严查处。

谈支出: 一个村养135名清扫人员

王儒林说,在调研中我们也了解到太原市从2003年就启动了“城中村”改造,11年来只完成3个村整村改造,到现在还有170个“城中村”。

我们在两个“城中村”看到,多处垃圾成堆,有的垃圾堆不是两三个月形成的,有的看上去都不是两三年了,问题是为什么没人管?这两个“城中村”,其中一个只有588户,年收入710.6万元,支出1968.2万元。一年收入和支出差1200多万。

我问村干部,村里干部加上工勤人员一共有多少人?他开始说七八十人,经过我们具体地问,他

又说一百来人,实际仅账面上就有278人。我当时说,这个数还要认真核实,到底有多少人?这里面有没有吃空饷的?有多少吃空饷的?还有什么情况?都要查清。就按这278人,去年账面上的支出就是307.3万,一个500多户的村养这么多人。另一个村,打扫卫生的清扫人员是135人,去年工资加上垃圾清运费高达160.02万,这么多打扫卫生的人,花了这么多钱,实际上我们看到的却是垃圾无人清理,要倒查,要追究领导责任。

谈治安: “两抢一盗”破案率12.5%

王儒林要求形成打黑除恶的高压态势,目前全市社会治安总体上保持平稳,但是一些人民群众反映强烈的突出治安问题还没有得到根本解决。调研中我们了解到,到今年8月底,省部督、转的自2006年以来的14起涉黑涉恶核查线索无一办结。

今年1-9月,发生在“城中村”的刑事案件7700多起,占全市刑事案件的31%;受理治安案件54707起,占全市案件的55%。群众反映强烈的“两抢一盗”案件多发频发,今年1-9月共发生警情34362起,占刑事总警情的86%;立案17844起,占刑事案件的73.8%,而破案率只有12.5%。

王儒林指出,要把依法严厉打击黑恶势力犯罪和反腐败斗争结合起来,尤其是对领导干部充当黑恶势力“保护伞”等突出问题,要坚决依法查办。综合

十八大后受审的6名省部级官员案件中至少出现28名涉嫌行贿人 28人行贿高官仅4人被追责

国庆假期,涉刘铁男案的山东南山集团有限公司董事长宋作文在烟台出席其公司冠名的某文化活动并致辞。9月24日,廊坊市中院审理发改委副主任刘铁男一案时,刘铁男交代,曾收受宋作文的款项754万元。

记者梳理十八大后受审的薄熙来、刘铁男、刘志军等6名省部级官员案件发现,起诉书中至少出现了28名涉嫌行贿等罪名的企业高管。据公开报道显示,至少12名起诉书中提及的企业负责人还在领导岗位任职,28人中,有4人受到处理,1人被判行受贿罪。

多名涉刘铁男案企业高管正常任职

今年9月24日,廊坊市中院公开审理原发改委副主任刘铁男一案,庭审中,刘铁男主动交代,曾收受宋作文的款项共计754万元。而本月2日,宋作文出席了龙口市第三届孝德文化节与第十四届南山国际长寿文化节的开幕式。

记者梳理发现,刘铁男案起诉书提及7名企业高管,目前暂无被处理的公开报道。

起诉书显示,2006年至2011年,刘铁男收受浙江恒逸集团董事长邱建林的财物共计人民币1649万余元。目前,该集团主页“董事长致辞”,依旧显示为邱建林的讲话。

2007年,广汽集团董事长张房有将刘铁男之子刘德成安排在集团下属公司工作,挂名领取薪金121万余元。官网显示,张房有仍担任广汽集团董事长一职。

落马官员起诉书“牵出”28名涉案商人

记者梳理薄熙来、刘铁男、刘志军、田学仁、黄胜、王素毅6名省部级官员的起诉书发现,其中至少出现了28名企业高管。

涉及企业高管人数最多的是山东省原副省长黄胜一案。起诉书显示,至少有12名山东省德州市的商界人士有涉及黄胜的受贿情节。

铁道部原部长刘志军案牵扯

出了靠卖鸡蛋起家,之后靠铁路发迹的几近文盲的山西女商人丁书苗。从起诉书看,丁书苗通过向刘志军巨额行贿,获得了超过1800亿元的铁路投资项目,并通过向其他公司转标,非法获利高达20余亿元。

至少12名涉案商人“安然无恙”

记者梳理发现,在涉嫌行贿的28名企业负责人中,至少有12人还在所在企业领导岗位任职。

大老虎被关进了铁笼,当初把贿赂“喂”进老虎嘴里的行贿者却多“安然无恙”。是因为相关法律不健全么?并非如此。

我国《刑法》第三百九十条明确规定,为谋取不正当利益,给予国家工作人员财物的,是行贿罪。对犯行贿罪的,处五年以下有期徒刑或者拘役。因行贿谋取不正当利益,情节严重的,或者使国家利益遭受重大损失的,处五年以上十年以下有期徒刑;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,可以并处没收财产。

尽管法律规定清楚明确,判处行贿罪的公开报道却较少。

中国社科院法学教授、北京市高级人民法院原副院长陈春龙接受记者采访时直言,不少行贿行为已造成严重影响,应该按行贿罪依法处理,司法机关不应放纵。特别是那些经常通过行贿捞取非法利益的人,要绳之以法,才能把行贿的风气打下去。

据《法制晚报》

北京公交拟计程收费 地铁起步价为2元或3元

记者10月13日从北京市召开的公共交通价格调整通气会上获悉,北京市将于10月28日对公共交通价格调整进行听证。在两套听证方案中,轨道交通的起步里程设计在3公里或6公里,票价2元或3元;地面公交的起步里程略高于轨道交通,相应加大至5公里或10公里,票价1元。

据介绍,在轨道交通价格方案中,一个方案的起步价与现行票价一致,即起步价每人2元(3公里内);另一个方案略高于现行票价,即起步价3元(6公里内)。地面公交价格方案中,一个方案继续保留了刷卡较大幅度的优惠,在适当提高票价的基础上,继续给予普通卡刷卡5折优惠,学生卡刷卡2.5折优惠;另一个方案基本保持原票价,取消普通卡刷卡优惠。

听证方案提出,轨道交通和地面公交价格全面实行计程票制。轨道交通里程加价采用递远递减原则,从3公里或6公里加价1元,到最长18公里或20公里加价1元,以降低对中长距离乘客的影响。同时,将地面公交现行的四种票制票价合并为一种票制票价。

北京市发展改革委相关负责人介绍,按照两个提交听证会讨论的方案,轨道交通平均票价水平在4.3元或4.4元左右,地面公交平均票价水平在1.3元或1.5元左右。

据新华社

三亚启动专项行动 整治旅游购物场所

近日,媒体对三亚国庆黄金周期间存在的水果摊短斤缺两、海鲜排档价格欺诈等行为进行了曝光。10月12日,三亚市政府召开旅游市场管理专题会议,常务副市长吴岩峻说,政府已责成相关部门对报道中的涉事企业和经营者进行调查。

记者了解到,三亚已经启动旅游旺季严抓严管专项行动,对非法营运摩托车进行集中整治,对辖区内的水果摊和海鲜排档进行排查,对贩卖、制造假秤窝点进行专项查处,对全市旅游购物场所进行摸底调查,严查商业贿赂。据新华社